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Dans les exercices, on pensera à considérer séparément, si nécessaire, les cas 1 ≤ p < ∞ et p = ∞.

Exercice# 1. Soit α ∈ R. Pour n ∈ N, soit an =
1

(n+ 1)α
. Soit 1 ≤ p ≤ ∞. Pour quelles valeurs de α

avons-nous (an)n≥0 ∈ ℓp ?

Exercice# 2.Nous travaillons dans un espace mesuré (X,T , µ). Soient 1 ≤ p, r ≤ ∞. Si fn → f dans
L p et fn → g dansL r, quelle est la relation entre f et g ?

Exercice# 3.Nous travaillons dans (Rn,BRn , νn).

(a) Si f, f1 : Rn → R, rappeler le sens de la notation f ∼ f1.

(b) Soient f, f1, g, g1 : Rn → R boréliennes telles que f ∼ f1 et g ∼ g1. Soient x ∈ Rn et

h, h1 : Rn → R, h(y) = f(x− y)g(y), h1(y) = f1(x− y)g1(y), ∀ y ∈ Rn.

Montrer que h ∼ h1 et en déduire que f ∗ g(x) = f1 ∗ g1(x) au sens du théorème du changement de
variables.

Exercice#4.Nous travaillonsdans (R,BR, ν1). Soient : (i)1 ≤ p ≤ ∞ ; (ii)f ∈ L p(R) ; (iii)g(x) = e−2|x|,
∀x ∈ R. Montrer que :

(a)
∫
R
|f(x)|e−2|x| dx ≤ (1− 1/p)1−1/p||f ||p.

(b) ||f + g||p ≤ ||f ||p + (1/p)1/p.

(c) ||f ∗ g||p ≤ ||f ||p.

Exercice# 5.Nous travaillons dans un espace mesuré (X,T , µ). Soit 1 ≤ p < ∞. Montrer queL p est
un espace vectoriel. La démonstration ne doit pas utiliser l’inégalité deMinkowski (dont la preuve repose
sur le résultat demandé).


